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РОЗВИТОК ЦИФРОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

ЗДОБУВАЧІВ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Актуальність. обумовлена швидким розвитком цифрових технологій, дедалі більшим 
проникненням процесу цифровізації майже у всі сфери людської діяльності, а отже й 
необхідністю  підготовки висококваліфікованих фахівців конкурентоспроможних у такому 
інформаційному суспільстві. Більшість сучасних професій вимагають від працівників 
володіння навичками застосування цифрових технологій, уміння орієнтуватися в потоці 
інформації. Зростає попит на спеціалістів, які можуть швидко адаптуватися до змін та 
ефективно функціонувати в умовах масової цифровізації. Процес адаптації в такому 
суспільстві неможливий без підготовки майбутніх фахівців до використання комп’ютерних 
технологій [2]. Отже, формування у студентів цифрових компетентностей є одним із ключових 
завдань професійної освіти [1]. Актуальність також підтверджується дослідженнями різних 
аспектів зазначеної проблеми багатьма науковцями. 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та довести необхідність створення певних 
умов щодо розвитку цифрових компетентностей у здобувачів професійної освіти  

Навчання сучасних студентів відбувається в епоху стрімкого розвитку комп’ютерних мереж та 
цифрових інструментів. За останнє десятиліття суспільство пережило значні зміни – соціальні, 
культурні, економічні, і тепер молодь повинна вміти адаптуватися до нової реальності. 

Цифрова компетентність передбачає здатність надавати критичну оцінку подіям та 
активно розвивати особисту цифрову практику як індивідуально, так і в колективі. 
Впровадження інноваційних цифрових технологій в освітній процес сприятиме формуванню у 
здобувачів освіти всіх ключових та базових компетентностей. 

У контексті досліджуваних методів удосконалення процесу набуття цифрової 
компетентності здобувачами вищої освіти актуальності набуває наукова позиція К. Чжан. Він 
вважає, що одними з таких методів є створення окремого цифрового освітнього простору для 
розвитку цифрової компетентності кожної особистості та застосування в освітньому процесі 
цифрових інформаційних технологій [5]. 

Бехта І. та Ковалевська Т. розглянули цифрову компетентність як одну з універсальних, 
яку сучасний викладач має розвинути у здобувачів освіти. Вони підкреслюють, що можливість 
сприяти формуванню цифрової компетентності майбутніх фахівців різних галузей є основним 
елементом загальної цифрової компетентності освіти [3]. 

Кононенко Л. у своїй роботі зазначила, що цифрові компетентності, разом із 
відповідними навичками та практичними вміннями, є обов’язковою умовою успішного 
працевлаштування й отримання гідної винагороди за свою працю[4]. 
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Ефективна модернізація освіти в сучасних умовах не можлива без високого рівня 
розвитку цифрових навичок здобувачів професійної освіти. До структури цифрової 
компетентності входить досить багато різних галузей, а також окремий компонент - 
мотивація, який і визначає її соціальну спрямованість та відмінність від цифрової грамотності. 
Отже, професійна цифрова компетентність – це не лише констатація цифрової грамотності 
людини, а й здатність керувати власними цифровими можливостями. 

Сьогоднішні здобувачі професійної освіти повинні мати знання і навички, які дозволять їм 
ефективно використовувати цифрові інструменти в своїй майбутній діяльності. 

Перш за все, необхідно зазначити, що розвиток цифрових компетентностей у здобувачів 
професійної освіти потребує інтеграції цифрових технологій в освітній процес. Використання 
комп'ютерів, планшетів, програмного забезпечення для навчання, викладання та здійснення 
практичних завдань дозволяє студентам здобувати практичні навички в умовах, що 
максимально відповідають реальним ринковим вимогам.  

Також важливо акцентувати увагу на розвитку навичок роботи з цифровими 
інструментами, такими як аналіз даних, програмування, веб-дизайн, робота з мультимедіа та 
інші. Ці навички стають важливими у багатьох професіях, і здобувачі професійної освіти 
повинні мати можливість їх отримати під час навчання. 

Крім того, важливо враховувати індивідуальні особливості здобувачів професійної освіти 
та їх потреби в розвитку цифрових компетентностей. Це може включати навчання в різних 
форматах (онлайн-курси, вебінари, інтерактивні заняття тощо), а також індивідуальне 
консультування та підтримку педагогів та наставників. Необхідною умовою для цього є 
створення сприятливого освітнього середовища. 

Також, розвиток цифрових компетентностей здобувачів професійної освіти в сучасних умовах 
вимагає комплексного підходу, який враховує потреби студентів, можливості сучасних технологій 
та вимог ринку праці. Тільки за таких умов професійна освіта може забезпечити якісну підготовку 
фахівців, які вміють успішно працювати в цифровому суспільстві. 

Висновки. Аналізуючи науково-педагогічну літературу з проблеми дослідження, можна 
стверджувати, що: необхідною умовою розвитку цифрових компетентностей у здобувачів 
професійної освіти є інтеграція технологій в освітній процес вищів; системний розвиток 
навичок роботи здобувачів професійної освіти з цифровими інструментами; врахування 
індивідуальних особливостей здобувачів професійної освіти в ході розвитку цифрових 
компетентностей у сприятливому освітньому середовищі; важливою умовою розвитку 
цифрових компетентностей здобувачів професійної освіти  сьогодення є комплексний підхід, 
який враховує не тільки індивідуальні особливості студентів, а й вимоги ринку праці. 

Враховуючи ці аспекти, вважаємо за потрібне продовжувати дослідження зазначеного 
питання задля подальшого розвитку системи професійної освіти, а також для підготовки 
кваліфікованих фахівців, здатних ефективно працювати в сучасному цифровому середовищі. 
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